

路桥中等职业技术学校获评“国防教育特色学校”

本报讯 历时半年多的全国“国防教育特色学校”认定结果,近日正式发布,全国共遴选本科院校、高职、中职、中小学1430所,台州市共有4所,路桥中等职业技术学校位列其中,并成为我市中职院校唯一获此殊荣的学校。

教育部在全国范围内认定“国防教育特色学校”,旨在深化学校国防教育改革,提高青少年学生综合国防素质、国家意识、国防意识和忧患意识,培养学生的社会责任感、创新精神和实践能力,更是深入贯彻《教育

法》、《国防教育法》,全面落实《教育部关于加强新形势下学校国防教育工作的意见》的具体体现。

去年7月,在路桥中等职业技术学校党委的支持下,该校德育处起草了名为“创新国防教育新途径,推动学校国防建设”的申报材料。同时,从“领导重视,健全组织是保障;四育并举,统筹共进是目标;以点带面,扎实推进是关键;校地共建,努力实践创特色”四个方面,展示了学校国防教育工作的总体思路、工作开展情况,以及取得的成

效。此外,还重点介绍了该校宿舍军事化管理的创新实践教育管理特色和育人成果。

据悉,下一阶段,该校将以入选全国“国防教育特色学校”为契机,全面认识和加强学校国防教育工作,进一步创新思维,以“宿舍军事化管理”特色模式为牵引,努力探索军民融合新途径,不断推进和深化国防教育特色学校建设工作,为开创全校军事化管理工作新局面提供借鉴。

(王伟敏)

中科院老科学家科普报告团来我区巡讲

本报讯 日前,中科院老科学家科普报告团受邀来我区各大学校开展巡讲。他们在环境气象、南北极气象、航天、卫星与导航、科学人文等多个领域为学生们作了精彩演讲,旨在让青少年从小崇尚科学。

北冰洋冰山耸立,水域浩瀚,几头北极熊捕食成功后,竟然抱着鱼儿在水中打起了盹;南极洲冰雪原野,昏暗无比,冷风阵阵,山崩雪飞,成群的企鹅摇晃着列队前行……这是一幅多么绝美而壮观的极地写生图景。

3月23日上午,中科院老科学家陆龙骅做客路北中心小学,为学生们带来一场《大话南北极》的精彩科普讲座。他踏上南北极的种种经历让学生们既羡慕又好奇。

陆龙骅结合他在南北极考察的亲身经历,通过大量记录图片,深情地为学生们介绍了南北极的气候、地理、生物,以及南北极对整个地球环境的影响等。学生们被萌萌的企鹅、憨厚的北极熊、可爱的小海豹深深吸引;被陆龙骅勇于探索、敢于冒险、严谨求实、无私奉献的科学精神所感动,现场不时

响起热烈的掌声。

同一天,中国科学院教授高登义应邀到横街中学作励志专题讲座,科普有关南极北极的那些事。该校七八年级约400多位师生聆听讲座。

高登义首先与师生们拉起了家常,回忆起自己小时候的往事,迅速拉近了和大家的距离。随后,他向大家讲述了自己求学并与科学渐渐结缘的过程和为科学服务、为科学服务的一生。

高登义为学生讲述了自己的在南极和北极考察时的所见所闻。他的故事从北极熊开始展开,讲述了北极熊适应气候变化改行求生、与海鸥等抢食的故事。接着,目光又由北极转移到了南极的企鹅,讲述企鹅求生所付出的各种艰辛。最后,他还讲述了海豹智斗虎鲸,也讲到了加拿大等国大量捕杀海豹炼油。此外,他还叙述了中国在北极建站的故事和收获。讲座图文并茂、一气呵成,学生们听得津津有味。

而中国科学院文联主席郭曰方教授则来到金清三中作专题讲座,该校七年级全体

学生聆听了讲座。

郭曰方在主题为《科学文化与人生》的专题讲座中,讲述了自己艰辛的考学经历以及外交生涯,勉励学生们不要忘记自己的家乡、祖国以及老师的恩情。接着,郭曰方现场唱了一段豫剧《花木兰》,并说起了自己与钱学森、邓稼先、钱三强、郭永怀等著名科学家相处的故事。

郭曰方鼓励学生们要刻苦学习,积极锻炼,像海绵一样地汲取各种各样的知识。“只要肯努力、肯吃苦,肯定能成功!”郭曰方还重点讲述了两弹元勋邓稼先的故事。由于核辐射,邓稼先患了癌症,在临终前他说的最后一句话是“我不后悔”。讲座中,许多学生被邓稼先的奉献精神深深打动,流下了眼泪。

最后,郭曰方还讲述了自己30多岁时得了癌症以及与病魔顽强抗争的过程。在他患病期间,除坚持高强度的工作外,他在文学艺术道路上仍勤耕不辍,画集、诗集相继出版,成果丰硕。

(方晓 王英 金冲)

风采展示



本期报头书写者

横街中心小学二(3)班 潘呈同

获奖情况

2016年下半学期获校硬笔书法一等奖

(指导老师 叶明伦)

路桥三中开展敬老院献爱心活动

本报讯 为传承雷锋精神,弘扬中华民族尊老敬老的传统美德,培养青少年的优良品质,3月23日,路桥三中组织学生去路南敬老院开展献爱心活动。

学生们刚踏进敬老院,老人们一看到这支熟悉的队伍,便绽开了亲切的微笑。学生们热情地跟老人们打招呼,送上各种物资聊表心意后,立即开始帮助老人打扫卫生、清理房间、晒被子,主动和老人们拉家常,询问他们健康、生活、饮食等方面情况,耐心聆听他们的心声,还给他们唱歌,忙得不亦乐乎。

路桥敬老院居住的老人,多是古稀、耄耋之年,日子过得甚是单调。学生们的到来,无疑给他们乏味的生活增加了不少乐趣,更是让老人们享受到了“家”的温暖。最后,大家与老人合影后依依不舍地离开敬老院。

这次活动中,学生们用实际行动传递了雷锋精神,弘扬了中华民族的传统美德,践行了社会主义核心价值观,也在自己的成长路上烙上了深刻的印记。他们纷纷表示,一定要尊敬老人、爱戴老人、孝敬老人,用实际行动弘扬社会正能量,让爱洒满人间。

(罗金花)

峰江中学开展综合实践活动

本报讯 春天,草长莺飞、桃红柳绿,处处散发着春的气息,正是亲近大自然的好时光。3月27日,峰江中学组织七、八年级学生综合实践活动。

七年级学生来到临海桃渚,领略了桃江十三渚的美丽风光。它集渚上田园风光、火山遗迹等资源于一身,峰岩怪石,洞天林立,由桃江风情、孔雀啄绿、火山遗迹、盘龙临海、将军遗风、绿客餐秀、长城峰林、石柱登天、桔岭流香、桃江画渚十个分景区组成。随后,学生们不仅参观了临海国家地质公园,还参观了翼龙化石、火山喷发展览。最后他们游览了军事古城,感受到了民族英雄戚继光抗倭事迹等等。

八年级学生则来到临海江南大峡谷,这里集青山绿水、参天大树、翠竹于一身,融幽谷、溪流、飞瀑于一体,是纯天然的大氧吧。学生们在享受春光、亲近大自然的同时,更参加了军事大穿越、缅甸桥、时空隧道、携手并进、抽板过河、凌空漫步等一系列活动。这些项目集趣味性、参与性以及惊险性于一体,学生们以坚持不懈、顽强拼搏的精神战胜了恐惧,完成了挑战,超越了自我。

本次活动既让学生们从紧张的学习中解放出来,零距离地接触大自然,又拓展了他们的视野,树立了集体观念和团结协作意识,让他们在活动中收获快乐,在实践中得到成长。

(吴秀琴)

蓬街私立小学举行二年级家长开放日活动

本报讯 为增强家校联通,让家长走进课堂,了解学校的管理与发展趋势及各项活动开展成效,了解孩子的学习生活,从而更好地配合学校,提高教育教学质量,3月21—24日,蓬街私立小学举行了二年级家长开放日活动。

在该校的精心组织下,二年级3个班分别向近150多位家长进行了公开教学展示,向家长们呈现了常态化的学校教学管理与课堂教学活动。家长进入课堂,聆听了让人

身临其境的语文课,寓教于乐的数学课以及趣味盎然的英语课。

课堂上,教师们采用多种新颖的教学手法,借助现代多媒体,开展生动活泼的教学,使学生在轻松愉快的气氛中掌握并巩固所学知识。学生们认真思考,积极参与课堂讨论,师生互动和谐,课堂气氛活跃、民主。而家长们也认真聆听教师声情并茂的课堂教学,幸福地看着自己孩子出色的表现。

随后,各班主任又针对班级情况、班级

问题反馈等几方面召开家长会。最后,各班还向家长们展示了本学期活动中孩子们的照片,让家长们对孩子的在校生活有更深刻的了解。

众多二年级学生家长对“开放日”活动表示满意,对该校的教育教学工作给予了充分肯定,对孩子在校其间取得的点滴进步感到欣慰,尤其对班主任的辛勤工作表示由衷感谢。

(孙慧)